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1. 
 × 

의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

2. 함수  가

 ′ ,  
을 만족시킬 때,  의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

3.    

인 에 대하여 tan 


일 때, sin cos의

값은? [3점]

① 


② 


③  ④ 


⑤ 



4. 함수    의 그래프가 그림과 같다.

lim
→

  lim
→

 의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

2022학년도 대학수학능력시험 6월 모의평가 문제지

제2교시

1



2

2 20

5. 다항함수  에 대하여 함수  를

     

라 하자.   ,  ′일 때,  ′의 값은? [3점]
①  ②  ③  ④  ⑤ 

6. 곡선   와 직선   로 둘러싸인 부분의 넓이는?

[3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

7. 첫째항이 인 등차수열 의 첫째항부터 제항까지의

합을 이라 하자.

 

일 때, 의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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8. 함수

 










 

 ≥

에 대하여 함수 이 실수 전체의 집합에서 연속이 되도록

하는 모든 상수 의 값의 합은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

9. 수열 이 모든 자연수 에 대하여

 















이 홀수인 경우

이 짝수인 경우

이고   


일 때, 의 값은? [4점]

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 


10. ≥인 자연수 에 대하여 두 곡선

  log ,   log

이 만나는 점의 좌표가 보다 크고 보다 작도록 하는

모든 의 값의 합은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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11. 닫힌구간   에서 연속인 함수  가

  ,   , 




   



을 만족시킨다. 실수 전체의 집합에서 정의된 함수  가

다음 조건을 만족시킬 때, 
 



 의 값은? [4점]

(가)  










  

  ≤≤

(나) 모든 실수 에 대하여   이다.

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 


12. 그림과 같이 AB  , AC이고 cos∠BAC 


인

삼각형 ABC가 있다. 선분 AC 위의 점 D와 선분 BC 위의

점 E에 대하여

∠BAC ∠BDA ∠BED

일 때, 선분 DE의 길이는? [4점]

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 
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13. 실수 전체의 집합에서 정의된 함수  가 구간   에서

 










 

  

이고, 모든 실수 에 대하여   를 만족시킨다.


 





×  
의 값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

14. 두 양수  , 와 함수  에 대하여

실수 전체의 집합에서 연속인 함수  가 다음 조건을

만족시킬 때, 의 값은? [4점]

(가) 모든 실수 에 대하여    이다.

(나) 함수  가  에서 미분가능하지 않은 실수 의

개수는 이다.

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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15. ≤≤인 실수 에 대하여 에 대한 방정식

sin

 cos


 

의 실근 중에서 집합 ≤에 속하는 가장 작은 값을

 , 가장 큰 값을 라 하자. <보기>에서 옳은 것만을

있는 대로 고른 것은? [4점]

<보 기>

ㄱ. ≤인 모든 실수 에 대하여 이다.

ㄴ.    ≤≤
 

ㄷ. 인 두 실수  , 에 대하여

  


이면 ×   


이다.

① ㄱ ② ㄱ, ㄴ ③ ㄱ, ㄷ

④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

단답형

16. log

 log의 값을 구하시오. [3점]

17. 함수  가  에서 극소일 때,

 의 값을 구하시오. (단, 는 상수이다.) [3점]
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18. 모든 항이 양수인 등비수열 에 대하여

  ,   



일 때, 의 값을 구하시오. [3점]

19. 수직선 위를 움직이는 점 P의 시각  ≥에서의

속도 가



이다. 시각   에서 점 P의 위치는 이고, 시각   에서

점 P의 위치는 이다. 시각   에서   까지 점 P의

위치의 변화량을 구하시오. (단, 는 상수이다.) [3점]

20. 실수 와 함수  에 대하여 함수

 




  × 

가 오직 하나의 극값을 갖도록 하는 모든 의 값의 합을

구하시오. [4점]
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21. 다음 조건을 만족시키는 최고차항의 계수가 인 이차함수

 가 존재하도록 하는 모든 자연수 의 값의 합을 구하시오.

[4점]

(가) 에 대한 방정식  은

서로 다른 두 실근을 갖고, 각각의 실근은 중근이다.

(나) 함수  의 최솟값은 음의 정수이다.

22. 삼차함수  가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) 방정식  의 서로 다른 실근의 개수는 이다.

(나) 방정식   의 서로 다른 실근의 개수는

이다.

  ,  ′ ,  ′일 때,   

이다. 의

값을 구하시오. (단, 와 는 서로소인 자연수이다.) [4점]

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인
하시오.

◦이어서, ｢선택과목(확률과 통계)｣ 문제가 제시되오니, 자신이
선택한 과목인지 확인하시오.
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23. lim
→∞



의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

24. 매개변수 로 나타내어진 곡선

  cos ,   sin

에서   일 때, 

의 값은? [3점]

① 


②  ③ 


④  ⑤ 

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25. 원점에서 곡선   에 그은 두 접선이 이루는 예각의

크기를 라 할 때, tan의 값은? [3점]

①



②

 


③





④



⑤ 

26. 그림과 같이 중심이 O
 , 반지름의 길이가 이고 중심각의

크기가 

인 부채꼴 O


A

O
가 있다. 호 A


O
 위에 점 B

을

∠AOB  


가 되도록 잡고, 부채꼴 O


A

B
에 색칠하여

얻은 그림을  이라 하자.

그림  에서 점 O
를 지나고 선분 O


A
에 평행한 직선이

직선 O

B
과 만나는 점을 A

라 하자. 중심이 O
이고 중심각의

크기가 

인 부채꼴 O


A

O
을 부채꼴 O


A

B
과 겹치지

않도록 그린다. 호 A

O
 위에 점 B

를 ∠AOB  


가

되도록 잡고, 부채꼴 O

A

B
에 색칠하여 얻은 그림을  라

하자.

이와 같은 과정을 계속하여 번째 얻은 그림 에 색칠되어

있는 부분의 넓이를 이라 할 때, lim
→∞

의 값은? [3점]

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 

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27. 두 함수

  ,  sin

에 대하여 방정식   의 서로 다른 양의 실근의 개수가

일 때, 양수 의 값은? [3점]

① 




② 




③  

④ 




⑤ 




28. 그림과 같이 길이가 인 선분 AB를 지름으로 하는

반원의 호 AB 위에 점 P가 있다. 선분 AB의 중점을 O라

할 때, 점 B를 지나고 선분 AB에 수직인 직선이 직선 OP와

만나는 점을 Q라 하고, ∠OQB의 이등분선이 직선 AP와

만나는 점을 R라 하자. ∠OAP 일 때, 삼각형 OAP의

넓이를   , 삼각형 PQR의 넓이를  라 하자.

lim
→

× 

 
의 값은? (단,    


) [4점]

①  ② 


③  ④ 


⑤ 
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단답형

29.   인 실수 에 대하여 함수   ln이

 에서 극대일 때, 실수 의 값을  라 하면  는

미분가능한 함수이다.  인 실수 에 대하여

× ′  

일 때, 의 값을 구하시오.

(단, 와 는 서로소인 자연수이다.) [4점]

30.   

ln인 실수 에 대하여 곡선   ln   과

직선   가 만나는 서로 다른 두 점 사이의 거리를

 라 할 때,  ′ln 

 이다. 의 값을 구하시오.

(단, 와 는 서로소인 자연수이다.) [4점]

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인
하시오.

◦이어서, ｢선택과목(기하)｣ 문제가 제시되오니, 자신이 선택한
과목인지 확인하시오.
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1.  


× 

 



의 값은? [2점]

① 


② 


③  ④  ⑤ 

2. 함수    에 대하여  ′의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

3. 등비수열 에 대하여

   ,   

일 때, 


의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

4. 함수 

 










  ≤ 

    

이 실수 전체의 집합에서 연속일 때, 상수 의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

2022학년도 대학수학능력시험 9월 모의평가 문제지

제2교시
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5. 함수     의 극댓값과 극솟값을 각각 

 , 이라 할 때,  의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

6. 


   인  에 대하여 sin

sin
sin

sin
 일 때, 

cos 의 값은? [3점]

① 


②  


③  ④ 


⑤ 



7. 수열 은   이고, 모든 자연수 에 대하여 


  



  

  
 



을 만족시킨다.  의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.
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8. 삼차함수 가 

lim
 →



 lim

 →



 

을 만족시킬 때, 의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

9. 수직선 위를 움직이는 점 P의 시각  (  )에서의 

속도 가

   

이다. 시각   에서 점 P의 가속도가 일 때, 시각   에서 

  까지 점 P가 움직인 거리는? (단, 는 상수이다.) [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

10. 두 양수  , 에 대하여 곡선   sin  ≤  ≤ 

 이 

직선   와 만나는 서로 다른 두 점을 A , B라 하자. 

삼각형 OAB의 넓이가 이고 직선 OA 의 기울기와 

직선 OB의 기울기의 곱이 


일 때, 의 값은? 

(단, O는 원점이다.) [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.
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11. 다항함수 가 모든 실수 에 대하여

    






를 만족시킨다.  




일 때, 의 값은? 

(단, 는 상수이다.) [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

12. 반지름의 길이가  인 원에 내접하고 ∠A  


인 

삼각형 ABC가 있다. 점 A를 포함하지 않는 호 BC  위의 점 D에 

대하여 sin∠BCD 


일 때, BDCD 의 값은? [4점]

① 


②  ③ 


④  ⑤ 



이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.
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13. 첫째항이 이고 공차가 인 등차수열 이 다음 조건을 

만족시키도록 하는 모든 자연수 의 값의 합은? [4점]

(가)      인 자연수 이 존재한다.

(나) 모든 자연수 에 대하여 
  



  이다.

①  ②  ③  ④  ⑤ 

14. 최고차항의 계수가 이고  ′   ′  인 

삼차함수 와 양수 에 대하여 함수 를 

 










  ≤ 

   

이라 하자. <보기>에서 옳은 것만을 있는 대로 고른 것은? [4점]

<보 기>

ㄱ.   일 때,  ′  이다.

ㄴ. 가 실수 전체의 집합에서 미분가능하도록 하는 

양수 의 개수는 이다.

ㄷ.  ≥ 일 때, 
 



≥ 이다.

① ㄱ ② ㄱ, ㄴ ③ ㄱ, ㄷ

④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.
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15. 수열 은 ≤ 이고, 모든 자연수 에 대하여

   










   ≤    

 

  


≤  ≤ 

 

  


  ≤ 

을 만족시킨다.    이고 
  



  이 되도록 하는 

모든  의 값의 합은? [4점]

① 


②  ③ 


④  ⑤ 



단답형

16. log
 log

의 값을 구하시오. [3점]

17. 함수 에 대하여  ′    이고   일 때, 

의 값을 구하시오. [3점]

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.
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18. 두 수열  , 에 대하여 


  



    , 
  



   

일 때, 
  



  

 의 값을 구하시오. [3점]

19. 함수     에서 의 값이 에서 까지 

변할 때의 평균변화율과  ′의 값이 같게 되도록 하는 

    인 모든 실수 의 값의 곱은 


이다. 의 값을 

구하시오. (단, 와 는 서로소인 자연수이다.) [3점]

20. 함수   


  


 에 대하여 에 대한 방정식

   

의 서로 다른 실근의 개수가 가 되도록 하는 모든 정수 의 

값의 합을 구하시오. [4점]

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.
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21.   인 실수 에 대하여 직선   가 두 곡선 

     ,   log


과 만나는 점을 각각 A , B라 하고, 곡선      이 축과 

만나는 점을 C라 하자. AB   일 때, 삼각형 ABC의 

넓이는  이다. × 의 값을 구하시오. [4점]

22. 최고차항의 계수가 인 삼차함수 에 대하여 함수

   × lim
 → 




가 다음 조건을 만족시킬 때, 의 값을 구하시오. [4점]

(가) 함수 는 실수 전체의 집합에서 연속이다.

(나) 방정식   은 서로 다른 네 실근  ,  ,  ,  를 

갖고      이다.

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인

하시오.

◦이어서, ｢선택과목(확률과 통계)｣ 문제가 제시되오니, 자신이 

선택한 과목인지 확인하시오.

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.



(미적분) 3

13
20

5지선다형

23. lim
→∞


   

×  
의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

24. cos  sin이고 tan  일 때, tan의 값은? 

[3점]

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 



2022학년도 대학수학능력시험 9월 모의평가 문제지

(미적분)제2교시
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이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.
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25. 매개변수 로 나타내어진 곡선 

      ,   

에서   ln일 때, 


의 값은? [3점]

①  ② 


③ 


④ 


⑤ 



26. 그림과 같이 곡선   






(  )과 축 및 

두 직선    ,   로 둘러싸인 부분을 밑면으로 하고 

축에 수직인 평면으로 자른 단면이 모두 정사각형인 

입체도형의 부피는? [3점]

① ln ② 


ln ③ ln

④ 


ln ⑤ ln

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.
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27. 그림과 같이 AB
   , B

C
  인 직사각형 ABCD 이 있다.

∠ADC 을 삼등분하는 두 직선이 선분 BC 과 만나는 점 중 

점 B 에 가까운 점을 E , 점 C 에 가까운 점을 F 이라 하자.

EF FG , ∠EFG  


이고 선분 AD

 과 선분 F

G

 이 

만나도록 점 G 을 잡아 삼각형 EFG 을 그린다. 

선분 ED 과 선분 FG 이 만나는 점을 H 이라 할 때, 

두 삼각형 GEH , HFD 로 만들어진  모양의 도형에 

색칠하여 얻은 그림을  이라 하자.

그림  에 선분 AB  위의 점 B , 선분 EG  위의 점 C , 

선분 AD  위의 점 D 와 점 A 를 꼭짓점으로 하고 

AB BC    인 직사각형 AB

C


D

 를 그린다. 직사각형 

ABCD 에 그림  을 얻은 것과 같은 방법으로  모양의 

도형을 그리고 색칠하여 얻은 그림을  라 하자.

이와 같은 과정을 계속하여 번째 얻은 그림  에 색칠되어 있는 

부분의 넓이를  이라 할 때, lim
→∞

 의 값은? [3점]

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 



28. 좌표평면에서 원점을 중심으로 하고 반지름의 길이가 인 

원  와 두 점 A  , B 가 있다. 원   위에 있고 

좌표가 음수인 점 P에 대하여 ∠PAB   라 하자. 

점 Q cos에서 직선 BP에 내린 수선의 발을 R라 하고, 

두 점 P와 R  사이의 거리를 라 할 때, 








 의 

값은? [4점]

①

 
②   ③

 

④

 
⑤

 

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.
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단답형

29. 이차함수 에 대하여 함수     이 

다음 조건을 만족시킨다.

(가)   인 에 대하여 는   에서 최댓값을 

갖는다.

(나) 는    ,   에서 최솟값을 갖는다.

방정식   의 서로 다른 두 실근을  ,  라 할 때, 

 의 값을 구하시오. (단,  , 는 실수이다.) [4점]

30. 최고차항의 계수가 인 삼차함수 가 다음 조건을 

만족시킨다.

(가) lim
 →


sin×
 

(나) 의 극댓값과 극솟값의 곱은 이다.

함수 는  ≤   일 때   이고 모든 실수 에 

대하여   이다. 

가 실수 전체의 집합에서 연속일 때, 




  


이다. 

의 값을 구하시오. (단, 와 는 서로소인 자연수이다.) [4점]

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인

하시오.

◦이어서, ｢선택과목(기하)｣ 문제가 제시되오니, 자신이 선택한 

과목인지 확인하시오.

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.
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tan의 값을 준다는 것을 보고 주어진 각을 그려봐도 되고

다르게 보면 cos 과 sin 의 비율이 5 : 12 라는 것이다.

각이 같으므로 cos 과 sin 값을 제곱해서 더하면 1이 되어야 한다.
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닫힌 구간 [0,1] 에서 연속인 함수        에 대한 정보들을 종합하여 그래프를 가정해보자.  

       로 이루어진 함수       에서 -1< x <0 에서의 함수를 최대한 그래프에서 표현해보자.

그렇다면         의 그래프는 아래와 같다.

주어진 도형 안에 있는 각 중 3개가 같고 이 각의 cos값을 주었으므로 이 각을 미지수로 잡고

문제를 시작해보자.

주어진 각을 미지수로 두면 변 BD가 4라는 것도 알 수 있다.

그렇다면 삼각형 ABD에서 cos법칙을 쓸 준비가 끝났다.

주황색으로 표시한 변 DE의 길이를 알기 위해서는

그 변을 포함한 삼각형을 유심히 볼 필요가 있다.

우리가 구해놓은 것들을 모두 그려본 뒤 살펴보면 삼각형 ABC와 삼각형 EDB가 닮음이다.

니 104KBD사.wsKBEDKii.tn
가정 沁秘.ioI x

水炷枳대칭시키고 기축방향으로 -1.4축방향으로 101동

9M의 쥐가 2이다 .

VAN
V

y

1 - - - - - - - -
一拗

i

門柳伐
i

,
XoI <BACKBDA다B데D라고하자 . 1050 :

8

0

세 9N1
0

TO (ADB 이므로

9N1 : -脈州 평행이동시키면 된다 .

y 屛什朋和

니 <BAD : <BDA이므로 AB : BD도4이고 650항이므로 AD를 구할 수 있다 .
1 -

林必!
- - - - - - - 1

: i

! i
, X

I
0 I y

O X

' 燃.
' AB구 -2AB . AD.ws 二吠
: T'
.

氷一一
. . - - - - - - 16t - 8 . AD - i = 16

Y씨
- AD : 0 AD : 1

E 0

그렇다면 DC-5-5.4이다
.

9N1
y

13D : DC이고 LBDC.tl-0이므로

ii.
. - - - - - -- 卜一一 - - - - - 9시 011

: : ""

ini i

i '

i i

i f : 4/'

i
✗8

1 20 20주기가 2이므로
이제

반부사닰은
: LDE13KBAC

(
2

2 A

,
9M에 :〖9Mdxtiidxtl.TN 任叩派

E

i.0 cry.IE/O 斷姚 4:6:2:3이므로

1
DE 4×32=38疝州뻬 매시I9M에 DE481E3 BB예6+25사뛄

: 41-5.36

BC : 6

= KH ※ "6



ǣĽǵľ ĽĶŋ ĭŃ

ǣ Ľǵľ ŀ

ű

Ų

ų

Ŵ
Ŵ

į ĽĶ Ŏ ǵ Ŏ ĭľ

ĭ Ľǵ ŀ ĭľ

ǵ ǣĽǵŁĭľ ŀ ǣĽǵľ

Š
Ǩ ŀ ĭ

ĮĶ

Ŧį

Ǩ¹ǣĽŕŦǨ ľ

ĭıĶ ĭĲĶ ĭĳĶ ĭĴĶ ĭĵĶ

ǭ Ǯ ǣĽǵľ ŀ ǵį ĿįǵĮ ĿĵǵĿĭĮ

ǤĽǵľ

ǭŁǮ

ǵ ǵǤĽǵľ ŀ ǹǵǣĽǵĿǭľŁǮǵǹ

ǤĽǵľ ǵ ŀ Ǟ Ǟ

ĭ

Ĳ ĳ Ĵ ĵ ĭĶ

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

구해야하는 것이 함숫값을 기반으로 한 수이므로 주어진 함수를 한 번 그려보도록 하자.

함수의 그래프는 그렸고 이제는 수열에 대한 파악을 해야한다.

우리에게 익숙한 수열은 아니므로 천천히 해보자.

문제에서 중심으로 잡는 것이          이므로 정리해보면 아래와 같다,.

조건 (나)에 의하면 우리는 위의 식에서 미분가능하지 않은 점에 대해 생각해봐야한다.

식으로 보았을 때는 절댓값이 쳐저 있는                   와     가 0이 될 때를 눈여겨보자.

     의 식에서       은 x=0에서 미분불가능한 점을 하나 만들게 된다.

                은 3차식이므로 실근을 1~3개를 가질 수 있다.

실근을 가지는 지점이 미분불가능한 점의 후보이므로 개수별로 경우의 수를 따져보자.

실근 1개:  실근이 x=0이 아니라면 미분불가능한 점이 2개라 X
               x=0이 실근이라면 x=0에서 미분가능해지므로 미분불가능한 점이 0개->X

실근 2개: 실근이 모두 x=0이 아니라면 미분불가능한 점이 2개라 X
               실근 중 하나는 x=0이고 나머지는 아니라면 x=0에서는 미분가능해지므로->O
    
실근 3개: 실근이 모두 x=0이 아니라면 미분불가능한 점이 4개라 X
               실근 중 x=0이 하나라면 x=0에서는 미분가능하고 미분불가능한 점이 3개->X
                
그렇다면                     은 실근을 2개 가져야하고 x=0이 중근인지는 알 수 없다.

9M: - - 의형태로 만들자 .
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이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

문제의 식에서 가장 중요한 것은                             으로 보이므로 그래프를 그려보자.

ㄱ.                   의 범위에서 위의 식을 만족시키는 값중 최솟값과 최댓값을 그래프에서 보자. 

ㄴ.                                            를 만족시키는 t 의 범위에 대한 질문이다. 

ㄷ.                    이려면      과      는 같은 x좌표를 가져야 한다.
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이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

공비가 양수네

2단계를거치면 된다 . 공비가 ion
t.tn대한적분인데 X가같이있으니

분리해두자.

도함수를구해서보자.
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G3 or A:5010니야 9세의 부호변화가 1번
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위치는 속도를 적분

위치는 속도를적분하면된다 .

( V씨와

.fi#t+C=XH1XlOl:C=0X1ll:l-2tk=sXltkt3-2t2-2tk:-2
t.int: 3에서는 운동방향의 변화가 없으므로

X1317111 ) : 127-18-6) - (12-2)
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이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

조건 (가)에서 주어진 새로운 방정식이 서로 다른 두 실근을 가지면서 각각 중근이라면

실근이 2개씩 겹쳐야 하므로 모든 실근의 개수는 짝수여야 한다.

n 이 홀수라면                 에서 생기는 근의 개수가 1개이다.

그렇다면        이 이차식이므로                         의 모든 실근의 개수는 홀수가 된다.

그렇다면 n 이 짝수가 될때도 체크해보자.    

                                                   

위의 조건을 모두 만족시키기 위해서는                                       이 되어야 한다.

그렇다면 x=0일때 f(x)가 최소이고                              이다.

그렇다면 n 은 12의 약수 중 짝수가 되어야 한다. 

조건 (가)에서 방정식의 서로 다른 실근의 개수가 2개라는 것은

3차식인         와 x=0의 교점이 두 개라는 것이므로 하나의 교점과 하나의 접점을 가질 것이다.

조건 (나)에서                     을 만족시키려면                            를 만족시켜야 한다.

식을 다시 정리하면                                       을 만족시켜야 한다.

이를 확인하기 위해서는 그래프 간의 교점으로 체크해볼 필요가 있다.

최고차항의 계수의 부호에 대한 언급이 없으므로 경우의 수를 모두 생각해보자.

※사이사이로 쓸수있다.

최고차항의계수에대한연급X

실크1개t중근18.P로두자 )

H쌰야P

근4개중에 2개씩

중부세
,

8와P라고하자.
卜呱川 자마야PM64-.0

氷休 .AM:48쎄 M641KM0
살이최대 2개이다

.

M641세.io 가는
N이 짝수라면 이차식이므로

O

여기서는2개 최대 2개

기최고치항의계수가양수
松心峨.im .int

""

a for시야 -64만 一巡

NA에서쎄다가P의 교점이 하나더 있다.

NA에서쎄다가P의 교점이 하나더 있다.

서로와는 쌀의 개수가 5개 서로와는 쌀의 개수가 5개爭∴雪i.it#i"NH2 .31.4.6.12
ii)최고차항의계수가음수

2t4-16-1224

•

나체

서로와는 쌀의 개수가 3개 서로와는 쌀의 개수가 3개

그러나 Mr.4와사지을 동시에이게맞다
.

만족시킬수 없다
.

나가이
1 $11: 1이므로 나가이와나세의접점의

鼠畿듷빼 좌표가쎄이다
.

그 냐가 와냐세의 교점에서 나가이와 X축이

이루는 각이 45이므로 8=1-4=-3이다 .

나체

33차함수와 일차함수의 교점의 X좌표들의 합은

일정하므로 -3+1 +1=-3+1-3HP F5
松姙叭✗-51

Yen : K16 -4:4 t야 6.1.5썅
kiip.iq:61

※ int31차51



`]a
ǫ¦Ó
ŦŕŦǫĮ ŁǫŁĭ Ŀǫ

ĭ

ĭ Į į İ ı

Ǳ

ǵ ŀ ǢǱ ŁWcgǱ Ƕ ŀ g]b Ǳ

Ǳ ŀ Ķ Ŧǡǵ

ǡǶ

ŦĮ

ĭ
ĭ ŦĮ

į
Į ŦĮ

ı

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.
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이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

어느 도형에서나 접선에 대한 문제가 나오면 접점에 가장 집중해야한다.

접점에 대한 정보가 없으므로 접점의 좌표를 미지수로 잡고 시작하자.

무한등비급수 문제이고 이러한 문제에서 우리가 찾아야하는 것은 단 두 개이다.

왼쪽 그림에서 칠해진 넓이인 첫 항은 부채꼴이다.

반지름과 중심각을 알고 있으므로 바로 구해보자.
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이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

실근의 개수에 대해 따질 때는 크게 2가지 방법이 있다.

1. 판별식-> 초월함수인데 무슨 판별식

2. 그래프를 그려서 해결-> 그려봐야겠네

준 식을 그대로 써도 되지만 필자는                   를                     로 바꿔서 처리하겠다.

파란 색 점에서 접해야 교점이 3개일 수 있으므로 위의 그림과 같이 구성되어야 하고

그렇다면 저 점에서 두 함수가 만나고, 미분계수도 같아야 한다.

X개에서만 보자.
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이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

    가 x=k에서 극대라고 하였으므로 자연스럽게 도함수를 구해보자.

위에서 구한 것에 따르면        위의 점 x=k=g(t)에서 극대이므로 밑과 같이 쓸 수 있다.

궁금해했던 요소 중 하나였던     를 구했으므로         를 구해줘야한다.

        를 구하기 위해서는 유일하게 있던 식인                          를 미분해야 할 것이다.

문제에서 기본적으로 준 상황이 곡선과 직선이 교점을 가지는 상황이므로

두 곡선의 식이 같다는 식을 씀으로써 시작해보자

그렇다면 곡선과 직선이 만나는 두 점의 x좌표는       와                      이다.

이 두 점은 y=x+t 위에 있으므로 두 점의 거리는                            이다.
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실수 전체의 집합에서 불연속이 의심되는 점은 단 하나이다.-> x=-1

그렇다면 x=-1에서의 좌극한, 우극한, 함숫값을 따져보자.

매심상볐0mi
첫항을A공비하이라고하자.

A-2 아싸겐36
A2사.36

V
=3¢

V

34'俳於
,

'
in a

Air an 삐
4사36 ai.it:9
v4.9

다항함수는 모두 연속 그렇다면 경계가의심스러움

v

시지 :6A4 시가.IO 짝한우극한함뫖

✓

나머지는 모두 다항함수이므로

htxrjiixta-2tax.li -2+9=6-a

III : -2+9 24:8

G4
km松然咐x.at#a:6-aX-i
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이 각을 좌표평면에서 표현해보면 아래와 같다.

수열 문제이고 주어진 수열을 잘 모르기에 일단 해보는 것이 맞는 선택이다.

그러나 이 문제의 경우의 수열의 일반항의 형태가 익숙한 형태이다.

그렇다면 일반항의 형태를 부분분수로 바꿔보자.

문제에서 물어본 것이 13번째 항이므로 n=12를 대입하여 계산해보자.

V

함수를줬으니구하자. 첫함주었다 .

이질어떻게해석할까?

Mk2R제지제시

※ .베지바R : 61X제지 V

= 6사1211자11
9선에서 脈州

ftp.f
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부분분수'
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=
1 1

이므로

9KG에 9k A씨

naarakhllkihkaiki.dkGuild 必姑 艸州ahiian.in
9세이므로

1 1 1 1 1
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v

각이특이하다.
통분하자
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이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

주어진 함수가 3차함수라는 조건은 주었으나 최고차항의 계수를 주지 않았으므로

최고차항의 계수를 미지수로 잡자

그리고 문제에서 준 조건들에 의해 f(x)는 x와 x-1을 인수로 가진다.

f(x)는 3차식이므로 마지막 하나의 인수를 x-p라고 하자.

문제 조건에 의해 f’(0)=f’(1)=1이므로 모두 계산해보자.

시간을 매개로 하는 속도 식을 주었으므로 

이 식을 미분하면-> 시간에 대한 가속도 식을 알 수 있고
이 식을 적분하면-> 시간에 대한 위치 식을 알 수 있다.

t=k일때 가속도가 12라고 하였으므로 가속도 식을 구해서 k를 구해보자. 

그렇다면 우리가 구해야하는 것은 

t=3 ~ t=4에서 움직인 거리이므로 점 P의 움직임을 파악하고 거리를 구해주자.

문제 초반에서 미지수 a, b가 양수라는 준 것을 인지하고 시작하자.

문제에서 준 조건은 크게 두 가지로 보인다.

1. 삼각형 OAB의 넓이=5           2. 직선 OA의 기울기 * 직선 OB의 기울기=

첫 번째 조건을 풀기 위한 삼각형의 높이가 a로 주어져있으므로 1번 조건 먼저 해보자.

삼각형 OAB에서 밑변을 선분AB, 높이를 a라고 하자.

선분 AB의 길이가 필요하므로 주어진 함수의 주기를 구해보자.

두 번째 조건을 위해서는 점 A와 점 B의 좌표가 필요하다. 

우리가 함수의 주기까지 구해놨으므로 각 점의 좌표를 쓸 수 있다.

최고치항의계수는? 특이하게조건이 붙네

松呱川
쎄는잘인수로가진다. 쎄는지을인수로가진다. AB를밑변으로 점A와B를구하자.

V
v

K라고하자.

체다지제마미시시
:K마시마미시에마미시네마1)

松水州卜叭仰 Mi
,

K2.5먀제제사)
松派川.pk kkp

如仁2.x .

5
4

적분하면위치미분하면 가속도

AB가함수의한주기이므로
나A5mb제

미분해서 구하자. 주간쳆금이다. 그렇다면 AB급이다 .

0AB: ABX에 Max※ 8:5V
야5b

점A의X좌표는주기의 해고
점B의X좌표는주기의 이다 .

VH가 나메라 빼 삶에 AOA의기울기: IT : as
Alt) : - 1자루24t-12 Es

a

t.IO B의 기울기: 卞二 ab

可

2ab×ㄻ =
5

속도를통해파악 5 4
M1시

4I만5
NHK -4타13) 5 4

95. 5
4¥ t.mu4에서는

A5D이므로 G .by Atb:3
운동방향변화X

위치

X1와세시야 (+4t주C

X141 -X13) : 27
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이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

주어진 식에 있는 적분을 해결하는 방법은 두 가지이다.

1. x=1을 대입한다.
2.주어진 식을 x에 대해 미분한다.

둘 다 해보자.

문제 첫 줄에서 원의 반지름을 주었고 그 원이 모든 삼각형을 외접하므로 

sin 법칙을 쓸 것이라는 의심을 하고 시작하자.

우리가 구해야하는 것은 선분 BD와 선분 CD이다.

우선 먼저 구할 수 있는 선분 BD부터 구해보자.

자세한정보는✗ 혹시해법칙?

그렇다면 0이된다.

i
"""

X에대해미분 시기로정리가능
유일하게정보를준작이므로
쓰기 쉽게 4nd: 주 이라고하자

.

✓

1.11-a1 대입

卜川二2t에3세체에 4nd: i
d

III: 2+49

다른 방식으로 세을표현할수 있을까? 주어진 식에 0을대입해보자.

1.체에라도 0×101=0+0+3세A세에
※t뺘弘

斤川拙안이므로 2+49=3a
a: -2 柳派毗 -6

ABC에서 4사십칙을 써서 BC를 구해보자 . 아직 자세하게는 모르겠지만 BCD에서처리되지않을까?

2.식을X에 대하여 미분

H1M2 tainatitud.lt:27
※+자차6x루2A제서

BC BC
:2X27Mr.6자4 ABC에서 :

3
2

柳城.atC
柳一一 - 6이므로 C: -5 BC : 47 X I = 2 21

세 :제2-4자5 221 4nd:
d

£131227-12-5=10
왜t꺄 -2+10=8

BD
2

= 2X27BCD에서Ti
BD

7

Enzo a. i
137=47×3=8

BCD에서 Bit CD2 213CC1) - Cost : BD2
342.11-a5 2221£D. 7=1372

84+45-12*64

12자120N

X: CD : 2※ " i
Cost: ? BD+CD = 10
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이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

문제에서의 수열이 등차수열이라는 것도 주었고 첫 항마저 주었다.

그렇다면 문제는 공차에 있다는 것으로 보인다.(+공차는 자연수이므로 양수이다)

조건 (가)에서 m번째 항과 m+3번째 항의 절댓값이 같다는 내용을 주었다.

기본적으로 수열     이 공차가 양수인 등차수열이므로 n이 커짐에 따라 수열은 커진다.

그런데 m번째 항과 m+3번째 항의 절댓값이 같으려면

    이 음수이고        이 양수가 되면서 절댓값이 같아야 한다.

등차수열은 일차함수로 나타낼 수 있으므로 이를 그래프로 그려보면 아래와 같다.

조건 (나)를 해석해보자면 수열     이 계속 증가하는 수열이고

그래프를 활용해보면 m+1번째 항까지 음수이므로                      이 성립되어야 한다.

등차수열의 합이니 식으로 써볼 수 있다.

위의 상황은 전 풀이와 같고 그래프에서부터 보면

          번째 항에서는 0이 되어야 한다.

그렇다면 m+1항과 m+2항을 아래와 같이 써보자.

그렇다면 이를 이용하여 수열의 합을 나타내보자.

바로 전 6월 시험에서 14번의 난도가 높았기에 이 문제 역시도 보기를 보기 전에 

조금의 사전정보를 얻고 가도록 하자.

함수       는 x축과의 위치만을 제외한 모든 것을 주었다.

결국       가 문제이다. 최대한 해석해보자.

      에 대해서 이야기하므로        의 그래프를 정해진 부분만 그려보자.

쎄

많은정보를좀 Mk제자리 ftp.f
왜 굳이 자연수자고줬을까? 신경쓰자.

X0 K2

등차수열이니까 9m라 Amm은 부호가달라야함

다이양수로바뀌기전까지

V_ea.in
d O

An
Ann Ann

AM AM1-3
v

AM: AM3

" Giant,Y 4511m배수 4511m21에
쎄

= 90-112m1-1)d
Am대mm이므로 상수항을제외한 싞그래프개형

fm.
12m에야909Mm이자연수이므로"怜一그렇다면90의 약수중짝수

세를C만큼 내린다. 상수항을없앤다. 3X2
A의 후보: 26.10.18.30 적분상수C

적분상수끼리처리가된다 . 상수항을없앤다. 원점을지난다 .

왜 烙妗방향으로 門謳潞 세에서X P의 부분을 떼어서 10.01에붙인다.
M-11

AK - 100

K의

9191171111
$01 1X이 9세 : int

IX 이 의사쎄씨가-0 10)
평균x항의개수

mtlatamty.mn , 시제 In No) 火州 1X 이
에

2
K의

45시 45-1m에
시m시 100=

2

90+m.cl X1m에 200 9M 9N1
4 X 0

이식을 만족시키는 이는 18.30이다.
쎄

18+30=48
이렇게분리해서flflfq.no魏心沁

색다른 풀이 베

자0 XP M2mi
91지가미불가능이기위해서는뇏y쎄 이어야한다.

hi
MI-3쓫X 연속은 식에서 이미전제되어 있으므로

m) 미분계수만맞추면된다.

이를 만족시키는양수P는 2번이다
.io,

hmil.am.nl :薰에 쎄

mtl 45 dxlm.in 100에 에메시제 ) :
2 fluid2

K의
45 Y X1m11) 200 -

X
X0 K-2

45 Y X1m에 200

발짝수이어야함 M401면이가001더라도 성립하지 않으므로 M: 1.2.3 여기가 9M의X O부분과
동일한모양이다.

M의 야30

m2 di 18

19M에 001려면
'

9매X 이의 증가율하91지네 이의증가율'보다지야한다
.

먀3 di90
7 18+30=48

P 2에서의위기의 증가율은 P 0에서의 위기의 증가율보다 크므로맞는 선지이다.
10)
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이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

수열 문제가 킬러 위치에 존재한다는 것은 어느 정도는 직접 해봐야 한다는 이야기이다.

수열 또한 익숙한 친구는 아니므로 직접 해봐야하나 문제는 그 부분이 아니라

‘어디부터 시작하는가’ 로 보인다. 

 
문제에서 유일하게 준 조건이                이므로 6번째 항부터 역추적해보자.

파란색 부분이 반복되는 것이 보이므로 이를 일반화해서 도식화해보자.

이를 하는데 있어서 수열을 일차식으로 볼 수 있으므로 그래프도 활용해보자.

직접 구한 첫째 항들이 모두 조건을 만족시키므로 더해서 답을 내자.
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이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

함수의 식은 줬지만 문제에서 가장 중요한 식이 절댓값에 엮여있다.

절댓값을 처리하기 위해 안에 들어있는 것의 부호를 경우의 수로 나눠보자.

f(x)와  -x의 대소관계에 의해 식이 결정되므로 두 그래프를 그려서 비교해보자.

여기서 실근 하나가 무조건 생기네!

여기서 나머지 3개의 근이 생겨야함

구해야하는 값의 식을 보기 쉽게 처리해보자.

그렇다면            를 구하면 되겠다! -> 위에서 준 두 식을 연립하자.

문제에서 주어진 것과 같이

함수        에서 0~4에서의 평균변화율과       를 계산하자.

구간을나눠야할듯

iii. 먀45 iii.br:3

10

iiskiiii.net
구간나누기아제곱

10 10 10 5 10

XNHXbkwi-b.ci#=isk5k:l1<=1
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뻬 ix)
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10 10 i0.itxf.LU
bk 5=9bit
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1세 -X 2세에

메자 氷們拙

✗: f K가자연수가되어야X0 9X루20X.57사K
£141101 疝巧 1자15
4-0 X사9자1201.5자

세세한조진 다구하기아군과계수

X사411자51.5개K
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141501¥ TR-.3 松卜一3N12세

y: -✗

3=392129+5
5H가접하는것들을경계로보자

.

0=31129+8 이질만족시키려면 0<9<4는만족

이식의 두구의곱은 근과계수의관계에의해 이다 . 13t에
나 -9자2에

이 곡선보다밑에있어야하므로

+

K는자연수가 되어야하므로iii.imgur.lk 1.23.4.56
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1+2+3+4+5+6=21
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이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

개념 공부를 조금이라도 한 학생이라면 문제의 두 식을 보고 이 생각을 할 것 같다.

‘역함수’-> 역시 ㅋㅋ 내가 아는 한도 내에서만 나오지->근데 왜 쉽게 안되냐..?

이 문제가 단순한 한 번의 계산으로만 처리되지 않는 이유는

그래프의 평행이동이 있기 때문이다.

역함수인 상황이 우리에게 익숙한 이유는 사용하기 쉬운 식인 y=x 대칭이기 때문이다.

그렇다면 좌표평면의 모든 그래프를 x축 방향으로 -1만큼 평행이동 시켜서 보자.

문제 발문 초반에 함수       의 최고차항과 최고차항의 계수가 1이라는 것을 준 것은 큰 힌트다.

대부분의 킬러 문제들이 인수를 중요하게 여기는데

함수를 추적하는데 있어서 중요한 최고차항과 항의 개수를 준 것이다.

조건 (가)부터 살펴보자.

함수 g(x)가 연속이라는 조건이 있으므로 불연속 후보를 찾아보자.

그렇다면 f(x)와 x축이 3개의 교점을 가지는 경우를 먼저 살펴보자.

그렇다면 f(x)가 x축과 한 점에서 접하고 다른 한 점에서는 교점을 가지는 경우를 보자.

차수에계수까지줬다면많이줬다.

익숙함속의낮설은
미분계수인가?

이런형태일듯? 불연속이가능한점을체크하자

대략적인 형태가나오면계산?

제1

9711 YM31 km 세대 세게

내어 h

이미실수전체에서연속이다. 2x세의미분계수라고 생각할수 있다. 2xkm
세대 사시
hi 자

그렇다면 세의 미분계수가 불연속이기위해서는
문제에서의 두식은서로역함수가아니니까.

그래프를 그렸을때첨점이 생겨야한다.

이점을연속으로만들어야한다.
이점에서새끼 이라면? 9M에서 이점은 연속이다.

가장일반적이므로 세) 는 3개의 부분에서첨점을가진다.
세제 9M의 입장에서불연속점

사 ' 에 1%에 '이에 K4 K3
이 점들을 9M에서연속이되게하기위해서는

A'B' 22이고직선뼈의기울기가 -1이므로 세지이 부분을 모두 지나야한다.

A
'

22
水信枳방향으로 3만큼 이동시킨

그 III) 세제은 부분을 모두지날수없다
.粮:A' 2 B

'

며.gg 그렇다면 H와 B의좌표는Mi 仍惇 .
이다

. 세는 1개의 부분에서첨점을가진다.\\!:芩엥笠
.姚點짜야한다

.

9M의 입장에서鋌貽

문제를풀기 위해 다시 모든그래프를 싸게
이 점들을 9M에서연속이되게하기위해서는

yi

惻誥彬淞岬.

"

✗ 水信枳방향으로 3만큼 이동시킨세제이므로Nfrynf 세의 黜ㅵ깨몁햘黜있어야한다

ABC의 넓이를위해서는 그렇다면 시지에서접점과교점의 X좌표차이가 3이다
.

점C와직선AB 사이의지지가필요하다. 이를기반으로 교점들을정리해보자
.

선분AB의 길이를주었으니 이를밑변으로 사용하자.
조진사1에서 91쌰0이 되려면 1가지 또는 1in "" ""' 이어야한다

.
8.92.93.916

내어 hc쪡咸※i湃 ,
젠의좌표를 구하기위해셰에를구해보자 a뻬+뼤www..mn

점A를지나므로대입 d:- 1

ii. 세미제1차2)

i i 시마36.3.108

a 냐뻬 co※
96
25 96

직선AB와점C사이의지리 E4 T2 252

ABC 2Xx
96
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cos값과 sin값의 비율을 주었다는 것은 크게 두 가지로 해석할 수 있다.

1. cos값과 sin값을 직접 구한다. -> 주어진 각의 사분면의 정보가 없으므로 부호 추정 불가
2. cos값과 sin값의 비율을 의미하는 삼각함수인 tan가 존재하므로 tan값으로 정리-> 이거다

때마침 다음에 주어진 조건이 tan에 대한 조건이고 한 각의 tan값은 아는 상태이므로 

삼각함수의 덧셈정리로 계산해주자.

SM과배의 비율은 덧셈법칙마아 대파in은정부)
tan아닌가?

V
A이므로나눠보자.

V

5

23tjkiiiihin.at:6
2C이하34nd가

2 Send #and
Gsd
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이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

x축과 수직인 평면으로 자르고 단면이 모두 정사각형이라고 하였으므로 

단면의 넓이는 곡선 식의 제곱으로 볼 수 있다.

x=1~2에서 단면을 적분하면 되기 때문에 이 식을 적분하자.

X: M2에서
3※ ' 浦控

du
=
dt
a,
이니까각각구해서 t.IR대입하자,

dt
V

얟 +4ft
幽毬di

di " at

I 1
t.IR에서의 앲 t.ieK2+4fti 2+4 i

l 3데

= Xt t

2+4
he

送斗
v

醮恥
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우선 글로 주어진 조건을 그림에다 옮기고 시작하자.

이 문제에서는 길이를 각을 이용하여 표현해야하므로 필요한 각들을     로 표현해보자.

98를 3등분하므로 하나당 300

01짓으로다른각들을 0로표현해보자.

G.EFi-E.GR:450

모든조건을 그림에

옮겨두자.

VABik.B.ci
2K라고하자

.

1 G7F이 익숙한 삼각형이고 첫항과공비만구하자.
1

2 CME로 익숙한 삼각형이고 3 450
300::::::::::::::※CD, 의이스로 CE= 3이다.

68

EF : 3
1 23

FG.
3
=

3
E.F.HR 익숙한 삼각형이고

EF133이므로朴仁 이다
.

村悧 咸叭 咸岾

段迲鹵'

o
4구해야하는 넓이를

ABP가원C에 내접하므로 해법칙으로 BP의길이를 0로 나타내보자.

구할수 있다. 계산은 아래에서처리하자, BP

To
212=4 BP : 4위nd

I 선분 EG과직선13.G이 이루는각이

45이라는것을 활용하기위해 P0B가 DAB의 원주각이므로 P013 : 20

G에서 선불13.G에수선의발I를내리자,Y_Y 0
P0시와 130시가합동이므로 P0시 : 130사0

,AB2: GDIK이므로 H

그렇다면 BP 2×131-1=45.no
땨턴派咐 /2 AB시기에서 보면 그 다음에문제에서중요한포인트는 Q를좌표평면에 표현하는것으로 보인다.

점만 4축위에 있고원CMO와관련이 있어보인다.피 ㅶ 卜妬二2자이다
. E1t- 원C의 반지름2 0의 C05.2650

위에서 GE, : 3이었으므로
130사-0인것을 활용하기 위해 애를연장하자

1-1<+221<=3 Q

그렇게 되면 니측과 연장직선간의각이 0가되고
k: 3 3 2%120505m03
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" 점Q를 그릴수있게된다.
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조건 (가)에서 g(x)가 x=a에서 최댓값을 가진다고 하였으므로 g(x)의 도함수를 구해보자.

g(x)는 초월함수에 다항함수인 f(x)를 합성한 합성함수이다.

주어진 f(x)가 우리에게 익숙한 이차함수이고 g(x)에 합성되어있으므로 먼저 살펴보자.

이차함수에서 가장 중요한 것은 최고차항의 계수와 중심축이므로 

최고차항의 계수부터 생각해보자.

조건 (나)에서 g(x)가 최솟값을 가지는 x값들을 대략적으로 알려주었다.

g(x)는 f(x)가 합성된 합성함수이므로 아래와 같은 형태이다.

g(x)의 최솟값도 g(x)에서 도출되므로 함수 f와 합성된              를 그려보자.

g(x)도 f(x)에서 파생되는 것이므로 f(x)를 먼저 알아보자.

조건 (가)는     꼴의 극한 식이므로 하나하나 쪼개보자.

f(x)가 최고차항의 계수가 9이고 삼차함수라는 것도 알고 있으므로 

그래프를 그려보면서 맞추어나가자. + g(x)가 연속이 되려면 f(x)가 어떻게 되야할까..?

세의조건은많이줬다.

특이하게익숙한함수를주네
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9N1의 도함수를볼까?

구간이 0세시인세1의 시작과끝의니좌표가같아야
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l 분모가 0으로 수렴하는데 식의 극한값이 0이므로 28꼴의식은 미분계수로 볼수있으므로

양수라면 9M의 최댓값이 존재할수가 . . 없습니다. 5세대에 이어야한다
. 위의식을 미분계수처럼계산해보자.
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음수라면 9M의 최댓값이 존재할 수 있다.
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최댓값은 주점중에서나올것이므로시에 orflat: -3중하나인데시에 6이므로시에 이다
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91지는지지의 0세시을 반복하는형태이므로
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4※ 정해진 구간의앞과뒤의 니좌표가같다면 가능하다 .

이차함수쎄의중심축은 자U이다. £101※
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2세 : 凸旿 쓸수 있다. 10101주소라면세이정의 불가하다 .
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삼차함수의 비율관계에의해 극솟점의 X좌표는 J이다.
극댓값과극솟값의 차이는 Y이므로 化似沁 ✗ YInt_그때 泌釧珌兪5에 적용해보자.
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냐마미에 9M는세I에서 나온 수를 1개기이에대입하는것이므로 ixqmdxifxfnndxtfxydxixydxtljxydx.li#dx 9만세를 이동시킨것의 반복이므로
91기의 최솟값은 마미이의 최솟값과값이 같다. 5

=fxtxldxtfxtx.IM/+PXtx-2Idxt1Ytx-3Idx+1tflHdxlXt21가 최소가 되는 지점의 X좌표는 3이다. 그
구간을 통일하자

fxtxldx.tl#+nfMdx+flX+2)fMdx+ftx+3)fMdx+ftx+4IfMdx세마쟈A를대칭으로커지고작아지므로※.
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X퍄m3 KM에 서로다른 두 근 8.8에 대해 물어봤으므로각각추측해보자.
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